

证券代码:300818
债券代码:123127

证券简称:耐普矿机
债券简称:耐普转债

编号:2023-006

江西耐普矿机股份有限公司 投资者关系活动记录

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 () <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 一对一沟通
参与单位名称及人员姓名	申港证券 尤少炜 宝盈基金 王灏 中信保诚基金 金山 常峪宁 兴全基金 黄志远 中欧基金 张杰 平安养老保险 曾雪菲 镇嘉 泰康资管 徐航 华安基金 舒灏 周丹 海富通基金 产滔 华泰柏瑞 林浩祥 钱建江
时间	2023年5月15日下午15:00-16:00 2023年5月16日下午14:00-15:00
地点	电话会议
上市公司接待人员	副董事长、总经理:程胜 董事、副总经理、董事会秘书:王磊
投资者关系活动主要内容介绍	1、公司未来3-5年发展机遇有哪些? (1) 全球橡胶复合耐磨备件替代率提升:目前选矿环节橡胶耐磨备件替代率为10%左右,随着公司不断加大研发投入和产品推广力度,替代率会有较大幅度的提升空间。 (2) 布局一带一路:公司对外市场集中于一带一路国家,例如中亚、东欧、南美、非洲等地对中国较为友好并且矿产资源丰富。国际环境的变化也给公司带来了较大的机遇。 (3) 海外出口占比扩大:公司未来重心是发展海外市场,预计三年后公司出口收入占比提高到65%以上,海外收入占比的增加

也会提升公司整体的毛利率。

(4) 国产替代空间大：目前国外的龙头主要是芬兰的美卓奥图泰公司，丹麦的史密斯公司，还有英国的伟尔集团等，形成较高的市场集中度，未来中企伴随着矿企出海，全球市场份额提升潜力较大。同时，地缘政治环境下促使中国矿企采购寻求国产替代。

(5) 铁矿石“基石计划”大幅提升铁矿资本开支：到 2025 年，国内铁精矿产量相比 2020 年增加 1 亿吨，增长 40%，国外权益矿产量也增加 1 亿吨，增长 50%。所以导致这两年中国的铁矿的资本开支会有大幅的提升，有利于拉动整机采购的提升。

(6) 新材料新技术的研发：目前公司重点研发两种技术：陶瓷渣浆泵与液相法母胶，陶瓷渣浆泵是革命性技术产品，因为碳化硅与氮化硅硬度非常高，使用该种材料可有效提升备件寿命七八倍；液相法母胶使炭黑分散均匀，有效提升橡胶使用寿命 30%。

2、公司不同客户结构的毛利率

公司客户主要分三类：一类是直接矿山客户，像紫金矿业、江西铜业、额尔登特矿业等矿山企业，国内矿山客户的综合毛利率 32% 左右，国外的矿山客户综合毛利率会高比较多。第二类是整机厂商，像中信重工、北矿院等，他们采购公司的橡胶耐磨备件作为配套，形成整机销售给客户，毛利率平均大概 25%-27%；第三类是直接竞争对手，像美伊电钢，他们不生产橡胶耐磨备件，从我们公司采购销售给客户，该类型客户毛利率在 19-24% 左右。

3、公司 2023 年一季度的业绩说明

(1) 收入情况：公司一季度收入（不含 EPC 项目）是 1.62 亿，同比增长 32%。

(2) 毛利率提升：前三年公司因为疫情影响导致国外高毛利率的矿山客户收入占比下降。一季度整体毛利率增加了近 3 个百分点，随着海外矿山客户的持续开拓，公司毛利率也会稳定提升恢复。

(3) 汇兑影响：公司的汇兑影响约 1600 万，其中近 1300 万元来自于赞比亚子公司产生的汇兑影响。预计下半年赞比亚采用美元记账后不会受到这么大影响，只会受到美元汇率影响。

4、公司产品分类订单情况？

答：公司一季度合同签订额同比增长接近 30%，一季度耐磨备件合同签订增长 20% 左右，EPC 项目未来可能会有较大的弹性。

5、公司在一带一路国家生产基地的投产进度？

答：蒙古基地在 2019 年建成，投资 7000 万左右，年产能 5000 万左右；赞比亚基地分两期建设，一期大概今年年底明年年初投产；塞尔维亚基地预计到 2026 年才会建成投产；智利基地预计 2025 年

底 2026 年左右建成。

6、公司近两年费用较高的原因以及能否拆分？

答：公司近两年财务费用较高主要有以下几方面：财务费用方面：可转债利息一年计提 2800 万左右；管理费用方面：主要为实施员工持股计划，今年预计产生股份支付费用 2400 万左右；成本端主要是由于新产能的投入，包括厂房和办公楼摊销，固定费用摊销压力较大；销售费用用于开拓海外市场增长也较多。

7、公司固定资产折旧情况？

答：公司去年全年折旧 4200 万元左右，今年一季度 1400 万元左右，预计今年折旧大概 5600 万左右。目前固定资产 7.23 亿，后面每年固定资产增速有限。

8、公司的可转债只有 4 个亿，为什么利息这么高？

答：因为公司资产规模较小，所以可转债评级较低（A+），但当时公司可转债对应的债券发行的利率是 6 年期，9 个点。且公司可转债的资金目前还没有投入到项目中去，因此产生的利息进行费用化。

9、公司后续除高管外还会有股权激励吗？

答：公司 2022 年做的员工持股计划，基本上包含了公司的核心人员。短期不会考虑实施新的激励计划。

10、公司签订合同执行时间平均需要多久？

答：一般国内的交付时间是 4 个月左右，国外一般 6 个月左右确认收入。

11、备件替换市场每年都有吗？

答：是的，耐磨备件属于耗材。

12、公司的主要收入来自铜、金、锂、铁，国内出现铁矿增产后，我们的占比是否有提升？

答：国内铁矿主要集中在河北、辽宁、四川，很多铁矿由钢铁公司控制，他们可以自己生产金属备件（自产自销）。

但是由于钢铁公司要新增大量的产能，资本开支大幅增长，会大量采购整机，对公司渣浆泵跟管道会有利好，带来一个 3~5 年的长周期的景气。

目前我们铁矿的客户主要是中信重工，我们销售给中信泰富在西澳铁矿，另外太钢、攀钢也部分用我们公司的备件。

13、公司在橡胶复合备件以后有没有成本优势的推动趋势？

答：有的，传统的纯金属衬板都在转型，他们一季报纯金属备件毛利率只有 20% 左右，而我们的毛利率是高于他们的，有成本优势。未来随着整个行业的橡胶复合备件的替代的比例的提升，传统

	<p>纯金属的毛利率就会更低了，会加速传统纯金属的替代。</p> <p>14、现在复合备件相比金属备件，它的寿命和价格是成正比的情况吗？</p> <p>答：橡胶复合备件的价格大概是 3~4 万/吨，传统金属备件以高锰钢为代表，它的价格的话基本上是 1.5 万左右一吨。</p> <p>但我们的优势是：第一，寿命是金属备件的 1.5 倍到 3 倍（橡胶耐腐蚀）。第二，我们更节能，重量轻，大概能节能 12%。第三，易安装、容错率高（橡胶有弹性），因为复合衬板的重量轻，更易安装，噪音分贝更低，对工人身心也更加友好。</p> <p>15、现在的寿命是不考虑简体还没做出来的情况下的寿命吗？</p> <p>答：目前橡胶复合衬板主要用在磨机的进料端和出料端，这两部分冲击没有那么大，复合衬板已经得到推广。如果磨机简体衬板考虑性价比的话寿命至少是金属备件在 1.5 倍以上，与进出料端寿命基本同步的话，能减少它的停机次数，增加运转天数和运转率。</p> <p>16、橡胶成本上涨会对毛利率有影响吗？</p> <p>答：成本当中影响最大的是金属，金属这块占了将近 70%，橡胶这块只占 18%左右，橡胶价格上涨对公司毛利率影响较小。</p> <p>17、三到五年产能的上限或者说市场当年能接受的上限大概是多少的体量？这里面 EPC 的百分比是多少？EPC 有产能限制吗？</p> <p>答：目前一期江西上饶产能接近 9 个亿，还有一定增加的空间。公司预计今年下半年开工建设二期，建设周期为 3~4 年，逐步的释放产能。EPC 产能没有限制。</p>
附件清单	无
日期	2023 年 5 月 22 日